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Ραγδαία επιδείνωση του πολιτικού κλίματος
Μετά τις συνεχείς καταγγελίες κατά κυβερνητικών στελεχών - «Δεν πρόκειται να προκηρύξω πρόωρες εκλογές», λέει από το Ελσίνκι ο Κ. Σημίτης

Του Κ. Π. Παπαδιοχου

Μορφή χιονοστιβάδαν προσλαμβάνουν οι καταγγελίεν ins «Αυριανήν» κατά κυβερνητι
κών στελεχών, με αποτέλεσμα τη ραγδαία επιβάρυνση του πολιτικού κλίματον. Ηδη πολ
λοί κυβερνητικοί παράγοντεν σε κατ’ ιδίαν συζητήσειν τουν κάνουν λόγο για «μη ελέγξι
μη» κατάσταση και διατυπώνουν την εκτίμηση ότι εάν ο πρωθυπουργόν κ. Κ. Σημίτην 
δεν αναλάβει σε σύντομο χρόνο σημαντικόν πρωτοβουλίεν για την αντιστροφή του κλί- 
ματον, η κυβέρνηση θα έχει ελάχιστα περιθώρια ουσιαστικήν αντίδρασην. Είναι εξάλλου 
ενδευετικό ότι χθεν από το Ελσίνκι ό κ. Σημίτην έκρινε σκόπιμο, μία μόλιν ημέρα μετά 
την προηγοϋμενεν δηλώσειν του, να αποστείλει έμμεσο πλην σαφέν μήνυμα, πρώτον ότι 
δεν πρόκειται να υπάρξουν έκτακτεν πολιτικέν εξελίξειν και δεύτερον πων θα ηγηθεί του 
ΠΑΣΟΚ στιν προσεχείν εκλογέν. Ειδικότερα, απαντώνταν σε ερώτηση για το ενδεχόμενο 
πρόωρων εκλογών, ο πρωθυπουργόν υπογράμμισε: «Αυτό δεν είναι θέμα ευρωπαϊκού εν- 
διαφέροντον. Αλλά σε κάθε περίπτωση θα σαν απαντήσω πων δεν πρόκειται να προκη
ρύξω πρόωρεν εκλογέν. Οι εκλογέν θα γίνουν κανονικά την άνοιξη του 2004».

Πρωτόπαπας: Γίνεται 
επίθεση στο ΠΑΣΟΚ
Συνεχίζοντας τον κύκλο των σφοδρών επιθέ
σεων και καταγγελιών εναντίον κυβερνητι
κών και κομματικών στελεχών του ΠΑΣΟΚ, ο 
εκδότην την «Αυριανήν» στράφηκε κατά του 
υπουργού Τύπου κ. Χρ. Πρωτόπαπα, ο οποίον 
αντιδρώνταν προανήγγειλε ότι θα προσφύγει 
άμεσα στη Δικαιοσύνη.

Η «Αυριανή» σε χθεσινό την πρωτοσέλιδο 
δημοσίευμα φιλοξένησε καταγγελία την αρχι
τέκτοναν κ. Α Ξυναδιανού, σύμφωνα με την 
οποία η προεκλογική εκστρατεία του κ. Πρω
τόπαπα το 1996 χρηματοδοτήθηκε σχεδόν εξ 
ολοκλήρου από την εταιρεία «Αλτέκ» του κ. θ.
Αθανασούλη.

«Ψεύτης και συκοφάντης»
Ο υπουργόν Τύπου χθεν το μεσημέρι διορ- 

γάνωσε συνέντευξη Τύπου και διέψευσε με 
τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο το δημοσί
ευμα την «Αυριανήν». 
Ο κ. Πρωτόπαπαν ανέ
φερε ειδικότερα πων ο 
εκλογικόν του αγώναν 
το 1996 ήταν απολύ
των διαφανήν και όλα 
τα σχετικά δικαιολογη- 
τικά έχουν κατατεθεί 
στη Βουλή. Επίσην, ο υπουργόν Τύπου υπο
στήριξε πων ουδέποτε δέχθηκε όικονομική 
συμβολή από τον κ. Αθανασούλη η άλλον επι
χειρηματία. Ενώ, τέλον, υπογράμμισε πων δεν 
γνωρίζει την κ. Ξυναδιανού.

Ο υπουργός Τύπου αργά το 
μεσημέρι επικοινώνησε και 
με τον ίδιο τον κ. Σημίτη.

Ο κ. Πρωτόπαπαν χαρακτήρισε το δη
μοσίευμα την «Αυριανήν» «μέρον μιαν 
συνολικήν επίθεσην κατά την κυβέρνη
σην και του ΠΑΣΟΚ», ενώ χαρακτήρισε 
τον κ. Κουρή «ψεύτη και συκοφάντη». 
Παράλληλα, ο υπουργόν Τύπου κατέστη
σε σαφέν ότι δεν προτίθεται να παραι
τηθεί. Σύμφωνα με πληροφορίεν, πριν 
προχωρήσει στη συνέντευξη Τύπου, ο κ. 
Πρωτόπαπαν είχε συνεννοηθεί τηλεφω
νικά με τον γραμματέα του υπουργικού 
συμβουλίου κ. Σ. Κοσμίδη, τον οποίο αρ
γά χθεν το βράδυ επισκέφθηκε στο γρα
φείο του στη Βουλή ο κ. Δ. Ρέππαν, αλλά 
και με τον υφυπουργό Τύπου κ. Τηλ. Χυτήρη 
ο οποίον συνοδεύει τον πρωθυπουργό. Πα
ράλληλα, ο κ. Πρωτόπαπαν αργά το μεσημέρι 
επικοινώνησε και με τον ίδιο τον κ. Σημίτη ο 
οποίον «άναψε το πράσινο φων» ώστε ο υ

πουργόν Τύπου να κι
νηθεί δικαστικά κατά 
του κ. Κουρή. Εξ άλλου, 
ο πρωθυπουργόν φέρε
ται να ήταν ενήμερον 
για την χθεσινή επίθε
ση κατά του κ. Πρωτό
παπα από την προη- 

γουμένη το απόγευμα.
Ο κ. Πρωτόπαπαν πρόκειται να καταθέσει 

σήμερα μήνυση κατά του κ. Κουρή, ενώ την 
προσεχή εβδομάδα θα στραφεί εναντίον του 
και με αγωγή. Πάντων, συνεργάτεν του υ

Ο κ. Πρωτόπαπας κατέστησε σαφές ότι δεν προτίθεται να παραιτηθεί.

πουργού Τύπου εκτιμούν πων ο κ. Κουρήν θα 
συνεχίσει τιν επιθέσειν κατά του κ. Πρωτόπα
πα. Ομων, υποστηρίζουν πων και αυτέν θα πέ
σουν στο κενό. Οπών σημειώνουν, το διόρω- 
φο σπίτι που κατασκευάζει ο κ. Πρωτόπαπαν 
εδώ και τρία χρόνια στα Βριλήσια είναι εμβα- 
δού 180 τ.μ., ενώ για την ανέγερσή του έχει 
συνάψει δάνειο ύψουν 50 εκατομμυρίων 
δραχμών.

Επίσην, οι ίδιεν πηγέν αναφέρουν πων οι 
συμβάσειν την ΓΣΕΕ με την «Αλτέκ» δεν συνι- 
στοΰσαν προσωπικόν αποφάσειν του κ. Πρω
τόπαπα. Ενώ, σε σχέση με τη χρηματοδότηση 
ενόν ΚΕΚ στα Ιωάννινα σημειώνεται πων η 
διαχείριση των σχετικών κονδυλίων ήταν συ- 
ναρμοδιότητα του τότε υπουργού Εργασίαν κ. 
Παπαίωάννου και του κ. Πρωτόπαπα. Αλλά 
και ότι συνολικά είχαν δοθεί κονδύλια σε 250 

ΚΕΚ. Σημειώνεται ότι τον κ. Πρωτόπαπα στή
ριξε χθεν με δηλώσειν του ο υπουργόν Επι- 
κρατείαν κ. Στ. Μάνικάν, που επίσην βρέθηκε 
στο στόχαστρο του κ. Κουρή.

0 κ. Παπαθεμελής
Ενδεικηκή, τέλον, την «εκρηκτικήν» κατά

στασην που διαμορφώνεται στο ΠΑΣΟΚ ήταν 
η τοποθέτηση του κ. Στ. Παπαθεμελή, που ά
φησε να εννοηθεί πων η αποχώρηση του κ. 
Σημίτη θα μπορούσε να δρομολογήσει θετι
κόν εξελίξειν. Ο κ. Παπαθεμελήν δήλωσε (στον 
«Αθήνα 9,84») ότι «μια επιθυμητή εθελουσία 
έξοδον του πρωθυπουργού θα ανοίξει κάποιεν 
διαφορετυτέν εξελίξειν». Τέλον, ο ανεξάρτητον 
βουλευτήν κ. Β. Κεδίκογλου υποστήριξε ότι οι 
προχθεσινόν δηλώσειν του κ. Πρωτόπαπα 
προκαλούν «αγανάκτηση και οργή».
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Βουλή, έχουν διεξαχθεί δικαστι- 
κέε έρευνεε. Οπότε, δεν έχει νόη
μα να μετατραπεί η Βουλή σε θέα
τρο», προσέθεταν. Παρά ταύτα, η 
Κοινοβουλευτική Ομάδα του κυ- 
βερνώντοε κόμματοε «βράζει» και 
φαίνεται ότι στο σύνολό τηε του
λάχιστον δεν εκλαμβάνει ωε «πο
λιτική επίθεση εναντίον του 
ΠΑΣΟΚ» τιε καταγγελίεε και απο- 

καλύψειε του κ. Κουρή. Παρατη
ρείται το φαινόμενο, πλην ελάχι
στων εξαιρέσεων, οι βουλευτέε να 
σιωπούν δημοσίωε και να αποφεύ
γουν στιε κατ’ ιδίαν συζητήσειε 
τουε με τουε δημοσιογράφουε να 
κάνουν λόγο για «επανάληψη του 
1989». Επιπλέον, ορισμένοι εξ αυ
τών επισημαίνουν την «ηχηρή 
σιωπή των «πρωτοκλασάτων», αλ
λά και των «εκσυγχρονιστών».

Σύμφωνα με έγκυρεε πληροφο- 

ρίεε τηε «Κ» το έτοε 1996, οπότε 
διεξήχθησαν οι εκλογέε για τιε ο- 
ποίεε ισχυρίζεται ο εκδότηε τηε 
«Αυριανήε» κ. Κουρήε ότι την 
προεκλογική καμπάνια του υ
πουργού Τύπου χρηματοδότησε ο 
επιχειρηματίαε κ. Αθανασούληε, 
το συνολικό κόστοε τηε καμπά
νισε του κ. Χρ. Πρωτόπαπα ανήλ
θε στο ποσό των 18 εκατομμυρίων 
δραχμών. Αυτό -κατά τιε ίδιεε πη- 
γέε- δήλωσε ο κ. Πρωτόπαπαε α- 

μέσωε μετά τιε εκλογέε στην αρ
μόδια επιτροπή τηε Βουλήε και εί
ναι «εύλογο», αφού κατά τον τότε 
ισχύοντα νόμο περί εκλογικών δα
πανών, το εν λόγω ποσό ήταν το 
ανώτατο επιτρεπτό όριο.

Σε εκείνεε τιε εκλογέε δηλαδή, 
ο κ. Πρωτόπαπαε φέρεται να δα
πάνησε 18 εκατομμύρια για την ε- 
νοικίαση και συντήρηση 6 εκλογι
κών κέντρων στην Β' Αθηνών, έ
να εκ των οποίων στην οδό Πανε

πιστημίου, συνολικού εμβαδού 28 
τετραγωνικών μέτρων, για συγκε
ντρώσει, ομιλίεε, δεξιώσειε, αφί- 
σεε, το έντυπο υλικό συνολικά και 
ό,τι άλλο χρησιμοποιείται συνή- 
θωε από τουε υποψηφίουε βου
λευτέε. Να σημειωθεί, πάντωε, ότι 
για τον συγκεκριμένο νόμο ο πρό- 
εδροε τηε Βουλήε κ. Λιι. Κακλαμά- 
νηε είχε χρησιμοποιήσει την έκ
φραση πωε «είναι για τον κάλαθο 
των αχρήστων»...

Κοσμίδης: «Ο πρωθυπουργός δεν υποκύπτει σε εκβιασμούς»
7ων Φ. Καλλιαγκοπουλου 

- Ν. Τςιουτςια

Ο πρωθυπουργός ούτε «νίπτει ταε χείραε του» 
ούτε καλύπτει οιονδήποτε ούτε υποκύπτει σε ε- 
κβιασμούε ούτε είναι ουδέτεροε παρατηρητήε. 
Αντιθέτωε, ακολουθεί αταλάντευτα και σταθε
ρά την πολιτική του γραμμή ότι σε αυτήν τη 
χώρα υπάρχουν θεσμοί, διακριτοί, που δεν υπο
καθίστανται από κανέναν, ειδάλλωε θα είχαμε 
έναν απόλυτο παραλογισμό, θα ίσχυε ο νόμοε 
τηε ζούγκλαε.

Τα παραπάνω ανέφερε χθεε στην «Κ» ο στε- 
νόε συνεργάτηε του κ. Σημίτη και γραμματέαε 
του υπουργικού συμβουλίου κ. Σωκρ. Κοσμίδηε, 
παραπέμπονταε εμφατικά στην προχθεσινή 
δήλωση του πρωθυπουργού. «Είναι σαφήε η 

δήλωση», συνέχισε ο κ. Κοσμίδηε, «και απολύ- 
τωε κατανοητή. Μιλάει για τουε νόμουε που έ
χουν ψηφισθεί, για την εύρυθμη λειτουργία του 
πολιτικού μαε συστήματοε, για τιε προσωπικέε 
διαδρομέε των πολιτικών προσώπων και τιε ό- 
ποιεε προσωπικέε ευθύνεε τουε, που κρίνο- 
νται».

Ο γραμματέαε του υπουργικού συμβουλίου α
πέφυγε -όπωε ήταν περίπου αναμενόμενο- να 
τοποθετηθεί στιε εύλογεε απορίεε μαε είτε περί 
πρωτοβουλιών του πρωθυπουργού είτε για την 
περιρρέουσα ατμόσφαιρα ή για το ενδεχόμενο 
εμπλοκήε και άλλων πολιτικών προσώπων στην 
όλη υπόθεση. Δεν αρνήθηκε όμωε ότι ασφαλώε 
το κλίμα δεν είναι και το καλύτερο δυνατό στην 
παρούσα φάση για την κυβέρνηση, δίχωε όμωε 
αυτό να σημαίνει ότι είναι «πρωτοφανέε».

Την ίδια ώρα, στελέχη τηε αποκαλούμενηε η- 
γετικήε ομάδαε του ΠΑΣΟΚ εξέφραζαν την εκτί
μηση στην «Κ» ότι «ανασχηματισμόε τώρα», ό
πωε ζητούν ή εισηγούνται ορισμένοι, δεν σημαί
νει «φυγή προε τα εμπρόε», αλλ’ αντιθέτωε έχει α- 
ποδειχθεί ότι δεν αποτελεί λύση. Μάλλον δημι
ουργεί περισσότερα προβλήματα, καΟώε δίνεται 
η εντύπωση ότι η κυβέρνηση τελεί υπό ομηρεία. 
Οπότε, λογικά, δεν πρόκειται να τον ανακοινώσει 
-στην παρούσα τουλάχιστον φάση, κι εκτόε συ
γκλονιστικών εξελίξεων- ο κ. Σημίτηε». Τα ίδια 
στελέχη ανέφεραν ακόμη ότι «δεν έχει νόημα η 
κυβέρνηση να κάνει αποδεκτή την πρόταση τηε 
Ν.Δ. για εξεταστική επιτροπή, καθώε για το Χρη
ματιστήριο έχουν γίνει άπειρεε συζητήσειε στη
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